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TARTALOM: Dr. Mátrai Gyula: Jubileumunk. —  Dr. G ln ttfe ld er  G yu la  Csanádi 

püspök szentbeszéde, amelyet az Örökimádásban április 18-án mondott a Mária 
Rcparatrix Társaság Budapestre érkezésének 25 éves jubileumáról. —  Dr. Nesz- 
mély i  Gyula: A rcparatrix szellem. —  Drnz-Csáky Hona: örüktmádás.—  Farda 
Ignác: Miért szeretem az Örőkimádás-tcmplomot ? — P. Sz. K .: Gondolatok a 
ju b ileu m ra . Krónika.

Jézusról nevezett Mária Anyának, a Mária Reparatrix 
szerzetesnők alapítónőjének élete, kapható 6000 koronáért 
lapunk kiadóhivatalában, Budapest, IX., Ullői-út 77. sz. 
Aki a legméltóságosabb Oltáriszentség imádásának és 
engesztelésének akarja szentelni életét, föltétien olvassa el 
e kis művet, amely Betiz-Csáhy Ilona fordításában külön
ben is élvezetes olvasmány.

Lapunk mostani száma 8 lappal nagyobb a szokottnál, viszont a 
jú lius—augusztusi összevont szám 8 lappal kevesebb tesz, tehát szintén 
24 lap terjedelemben fo g  megjelenni jú lius l-én.
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Megjegyezzük, hogy az alábbi és lapunk mostani számában egye
bütt idézőjelek között közölt sorok Jézusról nevezett Mária-anyának, 
az Örőkimádás-teinplom szentségimádó apácái alapítónőjének a gondo
latai és hűen tükrözik vissza a M ária Reparalrix-sztrzctcsnök magasztos 
szellemét.

• Mennyország a földön, ha egyedül az Úr Jézusért hozom magam 
áldozatul, ha érte használom el életemet, ha azt mondhatom Neki: Te 
vagy egyedül az én szívem Szerelmese.®

* *  *
' «Jézushoz közel kell maradnom, mert Tóle távol minden homályos 

s én ellankadok és meghalok. Bírnom kell Ót mindenütt és mindenkor, 
igen! Nélkülem szomorú az én Uram és én nem élhetek Nélküle.*

¥ *  ¥
« Az én táplálékom az, aki magát Szeretetnek, Eucharisliának, Jézus

nak nevezi.
¥

•Jézus a mi szívünkben keres megnyugvást. Szívünk gyengédsége 
és szeretete kárpótolni fogja őt az epéért, amellyel a Kálvárián itatták.*
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is a miénk, hanem az eucharisztikus Jézusé. Június 14-én lesz 
huszonöt esztendeje annak, hogy Magyarország fővárosában, a Rákos

utcában bérelt lakás szerény kis kápolnájában örökimádásra lette ki az 
Istenben boldogult Kánter Károly a legméltóságosabb Oltáriszentséget. 
Ennek a szentéletű papnak a lelkében végtelen volt az öröm és minden 
tömjénfüstöt fölülmúlt az Ó hálájának érzelme, amelyet a szerény 
trónján helyet foglaló szentségi Jézus előtt kiöntött. Bizonyára megvolt 
jnár akkor lelkében a dicsőséges jövő terve és be is mutathatta az Úr 
jézus előtt áldásért esedezve, hogy a szerény hajlék egyszer fényes temp
lommá bővüljön s az eucharisztikus élet az oltárcgyesütet keretében 
minél szélesebb rétegek bőségesen birtokolt drága kincse legyen. Most 
25 év után elmondhatjuk, hogy jól imádkozott.

Azok a jámbor szerzetesnők, akik a szegény hajlékban lakó Úr 
jézussal együtt örömmel húzódtak össze a Rákos-utcai ház szűk lakásai
ban, most már egy modern zárda előnyeivel és a legszebb templom 
gondozásával megbízva éneklik a Te Deumot azon a jubiluemon, amely 
egyúttal az Ó huszonötéves magyarországi működésüknek is jubileuma, 
íg y  van ez m'nd'£ az ® életükben. Nekik csak olyan ünnepeik vannak, 
amelyeken az Úr Jézus nagyobb dicsősége a főcél. Amikor a zárda 
ünnepel, akár szentet, akár földi embert, az Oltáriszentség körül sok- 
szorozódnak meg a gyertyák, virágok, papok és a kóruson Ót dicsőítik 
szebb énekkel, harmonikusabb melódiával. Itt a jelszó: Mindent az Ú r 
Jézusért!

Mily fenséges is a jubiláló lelkesedés, amely már akkor visszhang
zott az Örőkimádásban, mikor ápr. 18-án a Mária Reparatrix-társaság 
első tagjainak megérkezését ünnepeltük s amely akkor csak egy vasárnap 
ünnepi korlátái közé szorult, de most három napon át fog térdelni a 
Legszentebb előtt, hogy háláját bemutassa, megköszönve a reparatrix- 
szellemben azt is, hogy az Úr Jézus kegyesen fogadta a Mária Repara-
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tríx-szerzetesnők munkálkodását és huszonöt éven át annyiszor nyitotta 
meg eucharisztikus Szívének kincstárát azoknak, kik Előtte megjelentek, 
Öt imádták, szívükbe fogadták: Belőle, Előtte és Érette éltek.

Mint egykor ennek a jubileumnak 25 év előtti napján az oltár- 
egylet akkori igazgatója és a Mária Rcparatrix-társaságnak Budapestre 
elsőnek érkezeti tagjai tették, bálánk mellett bízó reménységgel és alá
zatos könyörgéssel esedezzünk az Örökimádás Ura előtt a mostani 
rcparatrix-apácákkal együtt, hogy a mostani 25 éves jubileum eredmé
nyei ismét szerénynek mondathassanak, egy másik 25 év múlva, amely 
alatt az Úr Jézus eucharisztikus birodalmának területe sok lélekkel 
gyarapszik és az Ó szolgálatára is annyi áldozatos lélek szenteli magái, 
hogy a Mária Reparatrix-társaságnak egészen magyar háza is leszen 
országunkban, ahol eddig ép a magyar hivatások csekély száma miatt 
nem tudott tovább terjeszkedni és zárdáját egészen magyarrá tenni.

"Kérjetek és adatik nektek — keressetek és talállak —  zörgessetek 
és megnvittatik nektek» — ezek a szentségi Jézus szavai hozzánk most is, 
amikor a 25 éves jubileumnak örülünk. Ha mi együtt dolgozunk azokkal, 
kik egészen az Oltáriszentscg szolgálatára szentelték magukat és együtt 
imádkozunk, keresünk és kopogtatunk hivatásokért, akkor mindkét remé
nyünk teljesül és boldog valóra válik az ötvenéves jubileum elérkeztéig.

Ezt a reménységünket írjuk be a jubileum napján az Úr Jézus 
eucharisztikus Szívébe. D r. M átra i Gyula.
o^oooooooeooooooooooooooooooooooooooooooooooooocooooo

“Dr. Ölattfelder Gyula csanádi püspök beszéde a Mária 
"Reparatrix Budapestre érkezésének 25 éves jubileumán

április 18-án.
• Dicsértessék a Jézus Krisztusi

Kedves Hívek.1
Gyakran énekeltétek bizonyára a kedves éneket: oDicsérjük Istent 

az Ó nagy szentéiben...* és az anyaszentegyház az Isten dicsőítésében 
gyakran szólít minket épen az ó  szentéinek magasztaiására, mert Krisztus 
egyházának legnagyobb dicsősége az ö szentéinek díszes sora. Krisztus 
egyházának legnagyobb ékessége a szentek kiválósága, a szentek lelki 
nagysága, a szentek ember- és Istenszcretete, amellyel egész életüket 
úgy tudták gyümölcsözővé tenni, hogy az Isten országa gyarapodott és 
az emberek földi- és örök boldogsága folyvást újabb és újabb biztosh 
kot nyert.

Azonban a szenteknek iskolája is az anyaszentegyház, és a szent 
életnek, a szentségre való törekvésnek az anyaszentegyházban mindmeg
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annyi iskolája a szerzetesrendek, amely szerzetesrendekben a tagok 
nemcsak követői az Úr Jézusnak, hanem az Úr Jézus követésének avatott 
mesterei is.

Méltán lehet a szerzetesiendeket a szentek iskolájának nevezni, 
úgy buzgó és önfeláldozó belső életük miatt, mint külső tevékenységük 
miatt, amellyel az Úr Jézushoz vezetik az emberek ezreit és nevelnek 
szenteket s emelnek alacsonysprból lelki magasságokra számtalanokat. 
Egy ilyen szentek iskolájának, egy ilyen szent családnak, egy ilyen szent 
szerzetnek Budapesten való letelepedését ünnepeljük ma a mi ájtatossá- 
gunkban, és ünnepeljük abban a zárdában, amelyben ők otthont nyertek, 
h ogy itt a szent Sietnek, a lelki nagyságnak minlaiskolája nyíljon és 
abban ők Isten gondolatai szerint munkálják a kegyelem csodálatos 
m ű veit

Huszonöt esztendeje annak, hogy ezek a buzgó szerzetesnők, a 
Mária Reparatrix-ról, a Kiengesztelő Szűz Anyáról elnevezett apácák, 
Budapesten letelepedtek. Huszonöt esztendeje annak, hogy megkezdték 
működésűket ebben a bűnös városban, amely városban huszonöt év előtt 
m ég  nagyon kevesen értették meg, hogy mily nagy áldás, hogy mily 
nagy jelentősége van annak, ha szenteket nevelő iskolák állanak a tudo
mányt terjesztő iskolák mellett. Huszonöt év előtt kerestek buzgó lelkek 
apácákat, akik az ürökimádásnak szent áldozatát képesek és méltók be
mutatni. Kerestek apácákat, akik reggeltől napestig, napesttől reggelig 
az Úr Jézus imádásában töltik életüket, de nemcsak szívük és ajkuk 
imádisával, hanem az emberi lelket nemesítő, önfeláldozó éterük nagy 
szeretetévcl is. S amit kerestek megtalálták a Mária Reparatrix apácarend 
tag jaiban, anyáiban és nővéreiben, akik közül 1901-ben ketten vonultak 
be Budapestre s letelepedtek az Angolkisasszonyok belvárosi zárdájában. 
Onnan terepszemlére indullak azokkal a papokkal és világiakkal, akik 
ebben a bűnös városban egy szent szigetet akartak kiemelni a mocsárból 
5 ezen szentségi oltárt emelni, hogy onnan áradjon szét a megtisztító 
^ggyejem a népre. Hál’lstcnnek, voltak megértő lelkek, akik a rend le
telepedést lehetővé lették. Mert ne gondoljuk, hogy ily ékes templom
ban kezdődött a Reparatrix apácák működése. Nem. A Rákos-utcában 
béreltek számukra egy egyemeletes házat, abban a házban döntötték ki a 
falakat, ott készítették el az örökimádás szentélyét és ott kezdték meg 
az órökimádást. Egy buzgó főúrhölgynek: Orosdy Fülöpné bárónő
nek áldozatkészsége tette lehetővé, hogy addig, míg az örökimádás 
díszes szentélyét elkészítik, ott a Rákos-utcában, abban a Rákos-utcai 
házban, nagy bensőséggel, áldozatkészséggel és lelkesedéssel kezdjék meg 
a Mária Reparatrix apácák az ő működésüket az első íónöknő: M ária  
de La Saletle anya vezetése mellett. Akik még élnek azok közül, akik
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huszonöt év előtt látták az örökimádás áldozatának kezdetét, azok tanú
ságot tehetnek róla, hogy ennek a buzgó családnak, ezen buzgó szer
zetnek bevonulásával a lelki összeszedettség, teljes odaadás, szfvbeli 
készség szelleme otthont talált a Rákos-utcai házban, az a szellem, amely 
annyira hiányzik a mai világban.

Az Oltáregyesület buzgó tagjai évtizedeken át ábrándoztak arról, 
hogy lesz egy templom és ház, ahol az Üdvözítő Jézusnak szüntelen 
fogják az imádás tömjén-füstjét bemutatni. Az egyesület buzgó és nagy
lelkű vezetői pedig — különösen kel nagy lélek, a szcntélctü igazgató 
Kánter Károly s a páratlan energiájú elnöknő —  azon töprengtek, hogy 
az örökimádási templom mellett hogy lehet majd otthont szerezni buzgó 
lelkek számára, kik egész életük feláldozásával vezérkarát alkossák az 
eucharisztikus műnek. Természetesen itt is nagy nehézségekkel kellett 
számolni, mert buzgóság, odaadás, lelkesedés volt elég; de csupán buz- 
gósággal nem lehet még templomot építeni, és csupán lelkesedéssel 
nem lehel zárdát emelni. Sokat töprengtünk tehál azon, hogy lesz lehet
séges ezeknek a buzgólelkű apácáknak az Úr Jézus temploma mellett 
megfelelő ?.4rdát is emelni. S mikor ezen aggodalmaskodtunk és a nehéz
ségeket nagyon is mérlegeltük és anyagi eszközeink elégtelenségét kíno
san éreztük, akkor küldött a mindenható isten egy jóságos, buzgó fő
úrnőt, az Oltáregyesület jelenlegi elnöknöjének édesanyját: M ajláth  
Gyö/gv országbíró özvegyét, aki az akkori viszonyok szerint is fejedelmi
200.000 koronás, (a mai pénzünk szerint több mint 3 milliárd korona) 
adományával lehetővé tette, hogy ezen z.árda felépüljön.

Mikor tehát elmentek a zárda mellett s eszetekbe jut, hogy ott 
apácák buzgólkodnak, akik a lelki nyomorúság mellett a testi bajok 
enyhítésén is sokat fáradoznak, jusson eszetekbe az. a nagy lélek: 
M ajláth Oyorgync is, és küldjétek egy imát az ég felé, és adjatok hálál 
az Istennek, hogy ezen nagy munkával szemben a lelkét megihlctte és 
áldozatával felépítette a zárdát. S ha imádkozunk a templom jótevőiért, 
őróla is emlékezzünk, mert a templom csak a papok imája és a szerze
tesnők áldozata által az, aminek lennie kell; nemcsak díszes hajlék, 
hanem élő, ér2ő lélekkel megtöltött iskolája a szentségnek.

A templom mellett ott látható az Oltáregyesület háza. Mennyi ezer 
és ezer ájtatos fohász könyörögte le a filléreket, amelyek révén az Oliár- 
egyesület abba a helyzetbe jutott, hogy székháza felépüljön. Mert ne 
higyjük, hogy csak arra van szükség, hogy pénze legyen az embernek; 
a pénz holt tőke, a pénz hideg érc vág}' rongy papír, ha nem megértő 
lélekkel kezelik. A szegény Olláregyesület sok száz és ezer buzgó tag
jának imádságára és eget ostromló könyörgésére Isten megértési támasztó 
ereje nyitotta meg a pénzforrásokat, hogy székhazát megépíthesse. A
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gazdagok nagyösszcgü adományainak s a szegény emberek filléreinek — 
jnelyeknek még nagyobb értékük van —  összefolyása tette lehetővé,

A Mária Reparntrix-apácák római anyaknzáuak kápolnája.

hogy a templom mellett az Oltáregycsület háza felépüljön s ne csak 
saját dicsőségének emelésére szolgáljon, de a lelki élet istápolására
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szentgyakorlatok és más üdvös ténykedések céljaira egész Budapest 
lakósságának rendelkezésére álljon.

Most már, ha a Mária Reparalrix-rend huszonötéves működésén 
végigtekintünk, ezen működés során mindig azt látjuk, hogy itt tényleg 
a szentségre nevelő iskolának megértő, buzgó, erre hivatott mesterei 
működtek. A rend ügy az első főnöknő, mint az azután következő, név
szerinti Jeruzsálemi Mária anya, mint a jelenleg működő: Damaszkuszi 
Szent Jánosról nevezett Mária anya vezetése mellett különböző őssze- 
tételben változó eszközökkel, különböző lelki dispositióval, de ugyan
azon egyetlen szent czélzattal működik, hogy minél több szentet nevelr 
jen az egyház számára és minél több buzgó lelket vezessen az Úr Jézus 
trónusához. Bizonyságul szolgál az a néhány adat, amelyről értesültem.

Az oltáregyesületi házban ezen huszonöt esztendő alatt 140 közös- 
és 1675 magán . lelkigyakorlat volt, amelyeken 21.313 lélek vett részt, 
ezek közt ingyenes zárt-lelkigyakorlat volt 36, amelyen 781-en vettek részt.
21.000 ember, 21.000 hideg budapesti lélek, 21.000 magyar, kik őseik 
buzgóságáról csak hallomásból tudtak, de életük nem felelt meg őseik 
életének, akiknek minden gondolata a földhöz tapadt, akik megeléged
tek a szürke mindennapisággal, a lelkigyakorlatok során itt ébredtek fel 
álmukból. Mert ne gondoljuk, .hogy akik lelkigyakorlatokat tartanak, 
azok csak szobai ájtatosságot végeznek. A lelkigyakorlatok mintegy fegy
vergyakorlatok, mert ott felrázzák a lelket, ott képessé teszik a hivó 
embert, hogy széttekintsen, hogy szemlét tartson külső és belső ellensé
gei felett s a legkedvezőbb ponton induljon döntő ütközetre. Hány nagy 
elhatározás, hány bűntől való szabadulás, mennyi rendetlen életviszony
nak megszüntetése, mennyi áldozatkészség, mily'sok alamizsna, hányféle 
vigasztalás Budapest és Nagymagyarország híveinek ezrei között a lelki- 
gyakorlatok gyümölcse, azt csak az tudja megállapítani, aki a szívek 
mélyére lát, a jóságos mennyei Atya, aki mérlegeli mindazt, ami a lel
kek rejtekében történik. Ó jutalmazza áldásával és tüntesse ki elismeré
sével azt a munkát, amely itt a szomszéd házban foly.

A rend működése körébe kezdettől nagyszabású kongregációs tevé
kenységet vont be. A  Mária Reparatrix, a Kiengesztelő Istenanya párt
fogása alatt 9 kongregáció működik. Itt a szentek iskolájában, nevelked
nek a Boldogságos Szent Szűz méltó szolgálói, az Úr jézus meggyőző- 
déses, odaadó, hű kővetői. És hogy e lelkekben mennyi erényvirág nő, 
és ezen lelkek által mennyi jótétemény létesült, és ezen kongregációk 
által mennyi könnyet szárítottak fel és mennyi eltévedt lelket térítettek 
az erény útjára, azt számokban kifejezni épen csak megközelítőleg lehet, 
mert ennek a munkateljesítménynek nincs emberi, hanem csak égi mér
téke. 907 felnőtt egyén részesült itt oktatásban, 652 lelket készítettek elő
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az első szentáldozásra, 119 felnőttet kereszteltek meg, 140 visszatérést 
bonyolítottak le és számtalan a serege azoknak, akik itt e templomban 
kongregációink vezetése mellett járultak a szent gyónáshoz és szent
áldozáshoz gyermekkoruk óta. S ha meggondoljuk, hogy az Örökimá- 

Templomában a2 elmúlt év folyamin 94.175-en járultak az Úr asz
talihoz, akkor megközelítőleg fogalmat alkothatunk magunknak róla, 
m int szövődik főleg a szerzetes anyák buzgólkodása nyomán a lelki kap
csolat Jézus és a nép között, mely lassankint szentek szigetévé varázsolja 
majd a bűnös Budapestet.

S mily munka foly e házban a buzgó anyák vezetése mellett a 
teJT1plomok díszének gyarapítására az egyházi ruhák készítése terén, 
^ ó l  a mostani kiállítás is fényes bizonyíték. Ezáltal egész Nagymagyar- 
o r s z á g r a  árad szét az áldás s az őröm, amit mi érzünk. S ahol a buz
galom  csökkent, oda innen minden küldeménnyel új ösztönzés indul, 
ú ) ima zendül s egész Magyarország részesül a szentek iskolájának
áldásából.

Hogy mit műveltek az anyák a háború alatt, arról szóljanak azok, 
leiket a kőházban ápoltak és vigasztalást nyertek. Mennyi koldust sikerült 

táplálni testi táplálék mellett lelkitáplálékkal és vigasztalni, arról szólnak 
majd azoknak imái,/akiknek ebből részük volt. S ők mindannyian bizo
nyítsák amit innen a szószékről ez ünnepi alkalommal is hangosan kell 
hirdetni, hogy a magyar fájdalmat senkisem értette meg jobban, mint e 
testvéreinkké lett anyák s hogy e nemzetnek hivebb munkásai nem lehet
n e k ,  mint az örökimádási apácák.

Nagy vigasztalás, hogy itl ezen a népes útvonalon, ahol az üzleti 
Zaja zúg, ahol a lelkiekkel és természetfőlöttiekkel szemben közö

nyös haszonlesés hömpölyög és elsöpörve maga előtt mindent, törtet 
e lőre, nyert elhelyezést az örőkimádás otthona a buzgó anyák vezetése 
jiiellett. * z ö komoly imádságuk, az ö fegyelmezettségük, az ő benső- 
fégük, az a kép, melyet az álmélkodó világ elé tárnak, mely látja az ő 
.fénytelenségüket, amellyel a maguk számára semmit, de az Úr Jézus 
Jiámára mindent és mindenkit még akarnak nyerni, az egy nagy felkiáltó 
Jcl Az figyelmeztet bennünket arra, hogy nem az anyagiakban van a 
boldogság kulcsa, hanem az Úr Jézus keresésében, az Úr Jézus országa 
gazdagításában. Ezéri valahányszor erre mentek, gondoljatok arra, mily 
isteni végzés volt, mely az örökimádási apácákat Budapestre terelte. 
Valahányszor beléptek c templomba, ahányszor az ő ősszeszedettségüket 
látjátok, jusson eszetekbe, itt hány lelket vezérelnek a jóra és mindannyi
szor emlékezzetek meg arról, hogy hálával tartozunk Istennek az áldásért 
m ivel az apácákat ideirinyította. A világíájdalom enyhülése abban a 
szellemben remélhető, amelyben ők élnek és amelyet az ő szent iskolá
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jukban hirdetnek. Tegyünk fogadalmat, hogy engedjük magunkat is itt 
szentekké nevelni.

A mai szent evangéliumot bizonyára hallottátok: «Én vagyok a Jó 
Pásztor. Én ismerem enyéimet és enyéim ismernek engem*. Talán egyet
len kép sem oly bájos, mint ahol az Úr Jézus elénk áll, mint Jó Pásztor 
és amikor a Jó Pásztor hangsúlyozza, hogy ü  mindenkinek mindene. 
Sajnos, hogy a Jó Pásztor nyájának egy nagy része, amely hivatva volna

A szentségi Jézus 25 év előtti trónja (a Rákos-utcai oltár).

arra, hogy a Jó Pásztort ismerje, a Jó Pásztor szavát kövesse, utána az 
üdvösség legelőjére siessen, a Jó Pásztort nem követi. Itt vannak közben
járók. A szerzetesrendek, úgy mint a papok. De nem egyszer még a papoknál 
is inkább a szerzetesrendek azok, kik a Jó Pásztorhoz, az Úr Jézushoz 
elvezetik az egész nyájat, mert ók életük áldozatával valóban egybekap
csolják az eget és a földet.

Adjunk hálát velük együtt kedves hivek, hogy a Jó Pásztor szavát 
ezen buzgó szerzetesnök révén már sok kalandozó lélek meghallotta. 
Imádkozzunk és kérjük a Jó Pásztort, hogy a? <5 működésük Budapesten 
minél áldásosabb legyen, hogy a Jó Pásztor .szavát egész Budapest meg
értse és hogy a köztünk trónoló Jó Pásztornak a szentség magaslatára 
hivó néma szavát általuk meghalljuk és kövessük. Ámen.
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A  reparatri^ szellem.

® minden áldozatrakészségnek a szelleme a reparatrix szellem. így 
határozta meg a Jézusról nevezett Máriaanya, a társaság alapító- 

nője. Ha valaki ezt a szellemet teljesen magáévá teszi, biztosította földi 
boldogságát is az örökkévalóval együtt. A reparatrix-apáca előtt -nincs 
elviselhetetlen, ő előtte semmi sem lehetetlen ha szenvedésről, áldozatról 
van szó. Jézusról nevezett Mária anya leányainak kezébe adta a nagy 
problémák megoldásának kulcsát: mindent áldozattá kell tennem.

Eszményképük a kereszt alatt álló Szűz Anya; Mária a kereszt 
tővében érezte a hét fájdalmas tőr legszörnyűbb kínjait. Édesanyai szíve 
itt állotta ki a legfájdalmasabb mártiriumot. Szent Fiának minden^kínja 
szívébe nyilallott, amelynek sajgó fájdalmait Isten akaratába kapaszkodó 
akarata alázatos «legyen mcg!»-gel drága áldozati tényékké avatta. Így 
lett ő igazi ocorrcdcmptrix*. Krisztusnak a megváltásban részes társa és 
f y  lett ő igazi ovirgo reparatrix*, bűnöket jóvátevő, értük vezeklő, 
Istennek a legigazibb cngesztelést nyújtó tEngesztelő Szent Szűz*!

Ezt az engesztelést az Ő Fiát a legméltóságosabb Oltáriszentségben 
ért megbántásokra is ki akarta terjeszteni és azért szólította föl D’Oultremont 
Emília grófnőt, a későbbi Mária anyát egy olyan szerzet alapítására, amely 
egészen a szentségi Jézust ért bántalmak jóvátételére szenteli életét: hogy 
a káromlások, szentségtörések, megszentségtelenítések és mindenféle bán
halmák, amelyekkel Jézust elhalmozzák, engesztelés nélkül ne maradjanak 
és ahol 6 nem lehet mellette, ennek a szerzetnek a tagjai szeretettel, 
gyengédséggel és az engesztelés folytonos áldozatával vegyék köríti és 
’gyógyítgassák sebeit. Ez a Mária. Reparatrixnak, az Engesztelő Szűz 
Máriának a társasága.

Most már huszonöt éve van magyar földön és kilenc kongregáció
ban virágoztatta ki ugyanazt a szellemet. Terjeszkedését egyelőre a 
piagyar hivatások hiánya gátolja. Pedig bizonyos, hogy a magyar hazá
ban sem hiányoznak olyan nemes lelkek, akik minden áldozatra készek 
jézusért; akik a legtöbbet szeretnék,odaadni Annak engesztelésére, aki 
önmagát adta oda bűneink váltságául és most is elvisel minden meg
bánást, csak velünk lehessen, közöttünk maradhasson a világ végéig és 
lelki eledele lehessen a Hozzá sokszor oly hűtelen emberiségnek. Bizo
nyosan vannak olyanok, akik a reparatrix-apácák módján életüket az Úr 
jézus közelébe akarják helyezni már itt a földön, hogy így biztosítsák 
az ő közelségét odafőnt az örökkévalóság soklakásos otthonában. A virág 
aZ oltáron a legszebb. Meg is énekelték az oltárvirágokat és boldogsá
gukat szent irigységgel aposztrofálják az egyházi költők.* Ki ne akarna 

• mó virágok, melyek nyiladoztok! kezdetű gyönyörű ének.
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ilyen oltárvirág lenni, ki ne akarná a világban bárkinek szánt virágot 
nem inkább az Úr Jézusnak adni? Az Engesztelő Szűz Mária idegenből 
jött leányai immár huszonöt éve övezik lelkűk illatával a szentségi Jézus 
magyar trónját. Imádkozzunk, hogy a Szentlélek megihlcssc, a szent 
hivatás kegyelmével gazdagítsa a rcparatrix szerzetbe való magyar 
leányokat. Hozzanak az Örökimádás trónja elé lelkűkben hófehér szüzes
séget, szívükben minden áldozatra kész szcrctetct és akkor n mi hazánk
ban is mindig előbbre jut és mindig szélesebb rétegeket fog áthatni a 
legtnéltóságosabb Oltáriszcntségcrl élő, az Eucharisztiáért lelkesedő rcpa
ratrix szellem. D r. Ncszmclyi Gyula.

ö  Ö \\ 1TVT A D Á S

Hz Üi.LÖt-ÚT sáros járdáját clfásult, fáradt vándor lassú léplei tapos
sák. Nem gondol e pillanatban sem hírnévre, sem boldogságra, 

scin vagyonra, sem mulatságra —  tán Dárius kincse, Lucullus lakomája 
sem csábítaná most — csak pihenni, pihenni vágyik.
A körúton túl, néhány lépcsőfok fölött szélesen nyitott ajtó tátong 

eléje. Templom?... Sebaj! Odabenn nem esik az eső és egy pad sarká
ban meghúzódhatik talán?...

A félhomályban fehér oltár előtt két fehér térdelő alak. Csend. 
Üres padsorok. Mily váratlan szerencse! Kimerültén dől a leghátsóbb 
pad leghomályosabb sarkába; egyet-kettőt sóhajt és máris elnyomta az 
álom ...

Fehér márványlrónusán, gyertyák és virágok között, a szentség- 
tartó ékköveinél is fényesebb fehérségben ragyog a Szent Ostya. Mintha 
a Legszentebb c helyen különös táborhegyi fényben tündökölne, mintha 
itt érzékelhető módon venné körül fehér, tiszta lelkek odaadó hódolata, 
önfeledt, áldozatos szerctetc. Igen, itt bizonyára örömest időzik az Úr és 
bizonyára szívesen hallgalja meg a Hozzá szálló buzgó imádságot...

És mintha most hallhatóvá válnék a szentélyben térdelő fehér ala
kok szava:

«Téged oly sokan nem ismernek, oly sokan elfeledtek, oly súlyo
san megbántanak ! Szcntségcs Szivedet minden percben ezer újabb lándzsa
döféssel átszúrják —  ó, drága Mester, bár volna mindegyikünknek ezer 
szíve, hogy azt kárpótlásul, vigaszul Neked teljesen átadjuk! Fogadd 
legalább hódolatunkat, imádásunkat azok helyett is, kik Téged megvet
nek és légy szegény leikeikhez irgalmas. Hívd, vonzzad ide őket, hogy 
megismerjék jóságodat, hogy visszataláljanak Hozzád és újból felcsen-
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dűljön szívük hálaéneke: Dicsérlessék és áldassék a kenyér színébe rej
tőzött végtelen isteni Felség!...*

A  leghátsóbb pad homályos sarkában most felocsúdik a fáradt 
pihenő. Mi ez? ... hogy került ide?... Járt-e. valaha ilyen helyen?...

ó ,  emlékszik már: édes anyja vezette akkor a fehér márványoltárhoz 
és gyermeki szíve tiszta hitében boldogan, imádva borult vele együtt a 
feh é r  Ostya e lé ... Rég volt, régcsrégen... Azóta más utakra tért, más
hol kereste, hajszolta a boldogságot —  elfeledte, megtagadta édesanyja 
Istenét... De vájjon megtalálta-e azt, amit annyi áldozat árán, oly nagy
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fáradsággal keresett? Kielégültek-e vágyai? megnyugodott-e a szíve?... 
Ó, szörnyű csalódás! Keserű íze lett mindennek, amit elért és csak 
lihegve,kereste, hajszolta újból az elérhetetlent... Fehér apácák, nektek 
jó l a ti lelketek mennyei békében fürdik és nem tudjátok, mit szenved 
az önmagával meghasonlott, elfásult, halálra fáradt, bűnös szív!...

Gyertyafényben, virágok között, felséges fehérségben ragyog a Szent 
Ostya. Tiszta lelkek áldozatos szeretete gyógyítóbalzsam gyanánt cse
peg a szentséges Szív sebére —  áldozatos, fehér lelkek forró imáját 
hogyne hallgatná meg a legjóságosabb Szív?

a Eltévedt, szegény, fáradt lélek, kiért oly buzgón kérlelnek, miért 
keresed máshol azt, amit csak Nálam találhatsz? Nem tudod még most 
se, hogy csak én vagyok az Út, az Igazság és az É let?...*

A  leghátsóbb pad homályos sarkában meghúzódó fáradt vándorra 
rátalált a Szent Ostya egy ragyogó fénysugára : ■ szemét a bánat könnye 
lepi, szinte önkéntelenül borul a legközelebbi gyóntatószék térdeplőjére 
hogy megszabaduljon lelkének mázsás terhétől és dobogó szívvel várja 
a pillanatot, hogy ő is ott térdelhessen a fehér márványoltár előtt és 
lelkére rászálljon az Úr békéje...

Engesztelő, tiszta lelkek, áldott a ti áldozatos szívetek buzgó imája 1...
. * Benz-Csdky Ilona.

(Életünk főcélja, hogy a szentségi Jézus előtt szent Anyját tehet
ségünkhöz képest helyettesítsük. Tehát M ária helyett akarjuk a szentség
házban köztünk időző Megváltót gondozni, szeretni, imádni és M ária  
oldalán az ő anyai szívével egyesülve egész lényünket, egész életünket 
fenntartás nélkül Isten dicsőségére és megengesztelésére felajánlani.*

Jfzus.ról nevezeti Mórla-anya.
«  M *

• Máriával és az Ö szeplőtelen Szíve által mindent Istenért.#
*  *  +

(Életünk célja: Isten dicsősége és megengesztelése.*
•* * *

«ó ,  Uram egyedül Téged választalak egész életemre.*
« « «

«A z engesztelő Szűz Mária leánya szívének az Úr Jézus legyen 
egyetlen lakója.*

*  *  *  .  ,• • .

• Tudják meg mindannyian, hogy a rcparatrix-apáca áldozat és az
igazi áldozat nem kíméli önmagát * s

, ' .' ?>
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M iért szeretem az Örökimádás-templomot?
t erre a kérdésre meg akarok felelni, tizenöt évvel kell vissza-

cMföjb gondolnom, amikor mint fiatal papot Budapestre helyeztek hit- 
£ oktatónak.

Különös, furcsa érzés lepi meg a vidéki embert, amikor először 
lép egy  naey városba. A nagy házak ridegsége, a város zaja, az embe
rek  őrült Iótás-futása nem félelemmel, hanem dermesztőén hat a lélekre. 
A z  ember legjobban szeretne visszafordulni. Mert itt valahogy eltűnik 
a vidéki emberek lassúbb nyugodtsága, barátságos mosolya, az udvarias 
előfcengedés: itt minden tülekedés, zaj, itt vásári az élet. A  nagy város
nak túlzott a cifrasága, a külsőségek hajszolása, de kevés a lelkülete, itt 
minden csak kirakat: anyag és ember egyaránt. Az emberek is mások. 
A z  erkölcsök szokatlanok, az emberek hivalkodók, a társaságok lármá- 
sabbak, látszólag kedvesebbek, de úgy érzi magát köztük az ember, 
mintha állandóan leplezni akarnának valamit.

Ilyen és hasonló érzések közt hányódtam a pályám kezdetén.
De az Úr Jézus nagyon szeretett.
Amint megriadt lélekkel néztem az emberekre és azt hittem, hogy 

itt soha senkit sein logok tudni szeretni, az Úr Jézus keze vezetését 
éreztem, amikor elvit! a mi kedves temploműnkba, az Örókimádásba. 

f .  S o ha nem felejtem el a pillanatot, amidőn először megláttam magas 
i trónján az Üdvözítőt. Mily jólesett zajt nem hallani, embereket nem

látni. Megint otthon éreztem magam. Az Úr Jézus pedig bátorított, 
tanított, oktatott, vezetett és védett Megtanított a gyermekek szeretetére, 

jó emberek megismerésére, a lelkek megbecsülésére. Megvédett sók 
rossztól és többé nem éreztem magam elhagyatva és kilökve az életbe.

Tizenöt éve szolgálom itt az Úr Jézust Mi fogja meg itt az ember 
le lk ét?  A  szeretet. Ez itt az uralkodó. Nemcsak a templomban, hanem 
a zárdában is. Minden szívben Krisztus szeretete él, lángol, meri ó  a 
YxéiZ Ura s mindenki Neki szolgál. Apostoli lelkeket találtam, akik befelé 
élnek s a világba csak azért néznek, vájjon Iehct-e onnét Krisztus számára 
hódítani. Mert bennük él, mint nevük is mutatja, Mária szeretete az 
emberek iránt Szeretetük ott ragyog nemcsak, amikor az oltár előtt 
imádkoznak, hanem akkor is, amikor egyszerű és előkelő emberekkel 
foglalkoznak, mikor a lelkek útját egyengetik az édes Jézushoz, amikor 
gyermeki fejeket simogatnak, imádkozni, Krisztust szeretni tanítanak vagy 
amikor tűt forgatnak.

Krisztushoz simuló életük kettős célt szolgál. Ok Veronikák és 
jeruzsálemi jámbor asszonyok.

A  nagy városok teli vannak bűnnel. A  lelkek ezer veszélynek és
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lelki küzdelemnek vannak kitéve az életben. A  jó apácák ezt látják 
s nemcsak az engesztelés Veronika-kendőjét nyújtják az Úr Jézus felé, 
hanem szüntelenül imádkoznak a lelkekért, hívják, szeretettel várják, 
segítik őket Krisztushoz. Házuk valósággal a lelkek üdülőtelepe, ahonnét 
már sok lélek távozott cl hálálkodva, hogy megismerhette a lelki élet 
szépségeit.

Láttam őket szenvedni is. A kommun alatt ez a ház is sokat tűrt 
a zaklatásoktól, de lelkűk erős maradt. Míg az emberek kétségbeesve 
jártak-kcltck az utcán, ők éjjel-nappal imádkoztak kápolnájukban. Engesz
telő imájuk meghallgatásra talált, szívükhen pedig még erősebb lett a 
szeretet és a vágy, hogy az embereken segítsenek. Hiszen bőséges alkal
muk volt bepillantani az emberi szívek rejtelmeibe, sok, nagyon sok 
volt a megtérítendő lélek.

A másik nagy hivatásuk az oltárok szeretete, a jeruzsálcmi asszo
nyok szorgoskodása az édes Jézus körül. Megértik az Úr Jézus panaszát: 
«A  madaraknak megvan a fészkűk, a rókáknak a helyeik, csak az ember 
Fiának nincs, hol lehajtsa fejét». Az Üdvözítőnek igyekeznek meleg 
otthont készíteni. Szeretetük elér a legeldugottabb falusi templomig. 
Hogy ott is szép és Ízléses az oltár, az ő szerctetükct és finom lelkűket 
dicséri. Sok ügyes női kezet gyűjtenek maguk köré, kik serényen dol
goznak, hogy az édes Jézusnak soha többé ne legyen panasza elhagya- 
tottsága miatt.

És ők már huszonöt éve dolgoznak s dicséretet, földi jutalmat nem 
várnak, csak segítséget. Hányszor láttam arcukat felragyogni, ha lelket 
sikerült mcgmcnteniök. A lelki öröm az ő egyetlen jutalmuk. A  világ 
nem lát a falakon keresztül, sokan nem értik és nem értékelik talán 
munkájukat. Nem baj! Akik ismerik őket, szeretik a házukat. Ez a szeretet 
a legszebb elismerés.

És én is szeretem a házukat, szeretem a templomot és azért vagyok

•Vedd föl keresztedet és Jézus veled fogja vinni azt.®
*  •* *  •

• Repatrix apácának lenni annyi, mint Jézust szeretni egyedül az ő 
keresztjével s akaratával együtt.®

* *  *

a Ha én a tabernakulumra nézek, tudom, hogy ott van a szeretet. 
Ó Jézusom, ha Te az én szívembe tekintesz, mondhatod-e rólam: «lgen, 
itt szeretnek.®

itt már tizenöt éve Farda Ignác.
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Gondolatok a jubileumra.

MS Mária Reparatrix szerzetesnők társasága alig 70 éve alakult és 
£ ez időből máris egy negyedszázadot adott édes hazánknak az isteni 
gondviselés. Tagjai joggal magukra vonatkoztathatják a zsoltáros sza

vait: «Egyet kértem az Úrtól, ismét azért csdeklek, hogy az Úr házában 
lakjak életem teljes napjaiban; hogy lássam az Úr gyönyörűségét és 
látogassam az ő templomát.® (Zsoll. 20, 4.) Ezt azért lehet mondaniok, 
m ert jó szerzetesek.

Két úrnak, az Istennek és a világnak egyszerre nem lehet szolgálni, 
azért lemondottak a világról, annak minden gyönyöréről és egyedül az 
Urat választották örökségül. Nem minden világi öröm bűn, mégis lemon
dottak arról Jézus Krisztusért. Otthagyták sokan a fényes kastélyt, fel
cserélték az egyszerű cellával; nem is gondoltak arra, hogy ezért szo
m orodjanak, hisz azért tették ezt, mert tudták, hogy a csere jó. A világ 
a változatos életet keresi, idegesen csak az új dolgok iránt érdeklődik, 
a jó  szerzetesnek csak egy gondolata van: mindig jobban tetszeni Jézus
nak. Nem tudják megunni az egyforma életet, hisz abban van a legna
gyobb változatosság, hogy külsőleg egyforma keretek között mindig 
őszintébb szívvel szeretik égi Jegyesüket.

Törekedni a szentségre kint a világban is lehet. Hisz az Istennek tetsző 
é let nem más, mint az Isten akaratának teljesítése. De nézzük a világit 
csak egyben, az Istennel való beszélgetésben: az imában. Ha buzgó, sok 
imát vállal, amelynek elvégzése inkább korlátozza ót a jónak, nevezete
i n  a kötelességnek a teljesítésében, mint elősegíti. Vagy közömbös és 
akkor utolsónak tekinti és elhanyagolja. A jó szerzetesnek sokat kell 
imádkoznia, de annak mértéke nem tőle függ, hanem azt az engedel
messég szabályozza, amely miatt még a kevesebb ima is nagyobb erővel 
száll az ég felé, mint egyes világiaknak átimádkozott napjai. Engedel
messég nélkül vagy túlzás van, vagy pangás.

Az emberiség legnagyobb kincse a szabadság. Ha ez elvész, bármi 
viszontszolgálatot is nyerjen, rosszul érzi magát. Az eredeti bűn által 
niegfertőzött természet azonban sokszor felcseréli a szabadságot a sza
badossággal. Nem gondolja senki komolyan, hogy a szabadság fogalmához 
hozzátartozik az erkölcsi rend megsértése: hisz természetünk boldogságra 
törekszik, amivel ellentélben áll a bűn. A zárdafala sok szokásos bűn
nek kiküszöbölje: a tivornyának, az éjszakázásnak, vagy más fajta bű
nöknek, amelyek épen a lelki szabadságnak kerékkötői. A  szerzet sok 
dolgot megtilt tagjainak, de egyetlen nemes emberi tettet sem, hanem 
csak olyat, amely a bűn következménye. Maga köré gyűjti a zárda a 
lelkeket és neveli Krisztusnak; egyik helyen inkább az engesztelésre,
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másikon inkább az alainizsnálkodásra. A Mester életébűi tervszerűen 
kiválaszt egy vonást és azt akarja tökéletesen utánozni: nem mindent, 
hogy az az egy legyen Isten nagyobb dicsőségére.

Izaiásnál szól az Úr: «Én az Ú r! ez az cn nevem; dicsőségemet 
másnak nein adom, sem dicséretemet a bálványoknak (íz. 42, 8.) —  mely 
kijelentéssel lefoglalja a Igazság Atyja az összes dicséretet, az összes 
engesztelést. Ma valaki arra vállalkozik, hogy a világ bűneiért engesz
teljen, olyat vállal, ami csak kedves lehet az Isten előtt. Ez engesz
telő munkát teljesítik már itt e hazában negyedszázad óta azok a derék 
lelkek, akiknek az egyedüli örömtik az Isten dicsérete, egyedüli vágyuk 
Isten engesztelése, akiknek egyedüli céljuk az Isten bírása.

Az emberi szívbe van oltva az önszeretet és a felebaráti szeretet is. 
Ezeket a zárda falai között a legszebben gyakorolják. Lemondottak a 
tagok sok olyanról, amit élvezhettek volna egy életen keresztül. Meg
kapták a világi korona helyett a töviskoronát, az emberi vonzalom helyett 
az. Istenre emlékeztető szivet, a jegygyűrű helyett az Égi Jegyes gyűrűjét. 
Oly viszontszolgálat ez az elhagyott világért, amely csak örömmel tölt
heti el e lemondó lelkeket.

Ma pillanatnyi időre magábaszállna a világfi és meggondolná, miért 
imádkozik ez a kék-fehér ruhába öltözött sereg, bizonyára felhagyna 
kicsapongásaival, mert észrevenné, hogy az ő bűnei okozzák azt a sok 
csapást, ami a társadalmat romlásba viszi. Mennyi bajt és mennyi a i i ; ; : ; ;  
háríthatott cl az a sok ima, az a sok önmegtagadás és lemondás, amit 
e sereg már gyakorolt, annak a jó Isten a megmondhatója. Önmegtaga- 
dásaikat titkon teszik, hogy ne itt kapjanak jutalmat, hanem az Isten előtt

Ott a mennyország, ahol az Isten van. Amelyik lélek annyira fel 
lúd emelkedni, hogy Istenért legyen mindent, az már a boldogság magas 
fokára jutott. Azért vállalkoztak a M. R. társaság tagjai erre a nehéz, 
lemondó munkára, hogy azt szeressék és másokkal is megszerettessék, 
amelynek megnyerése a céljuk: Isten bírása. A legméllóságosabb Oltári- 
szentséget imádják, másokat is buzdítanak az imádására és ha egy szemer
nyire is előbbrevitlék ez ügyet, jó harcot harcoltak az elmúlt idő alatt 
és megérdemlik, hogy ügyüket az Isten ügyének tekintse a magyar 
társadalom. * /> Sz. K-

«Mondjuk meg Jézusnak, hogy kárpótolni akarjuk Öt szeretetünk 
által minden szenvedésért, amelyet a világ okoz Neki.n

*  *  *
•rlstennck kell szentelnünk magunkat azért a sok lélekért, aki nem 

akar Övé lenni.»
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A  Mária rcparatrix-szerzetesnők 
mostani jubileumán örvendező szív
v e l újítjuk fel azokat az emlékeket, 
amelyek oly édesen érintik szívün
ket, mikor a Gondviselés lítján 
fölfedezzük a kegyelem működését: 
miként készíti elő Isten az Ö örök 
terveinek megvalósulását és miként 
tölti meg örömmel azoknak szívét, 
k ik a lcgméltóságosabb Oltáriszent- 
ség  szolgálatára, cngesztelésére és 
m inél nagyobb dicsőségére szen
telik életüket.

Az ulapílás érdekes körülményei. 
A  Mária Reparatrix Társaság álta
lános főnöknője Flórencben tartóz
kodott, hogy az ottani liázalapítást 
megbeszélje és kellőképen előké
szítse. A szállodában, ahol lakott, 
találkozott egy hölggyel, aki épen 
akkor jött Budapestről. Ez a hölgy 
o ly  elragadtatással beszélt Buda
pest szépségéről, a magyarok mély
séges vallásosságáról, hogy a gene
rálissá szívében élénk vágy támadt, 
^i^it hangosan ki is fejezett, mond
ván: a Beli szeretnék Budapesten is 
házat alapítani!» «Bárcsak abban az 
országban is minél előbb árasztaná

melegét az eucharisztikus tűzhely, 
amely körül az Engesztelő Szűz 
Mária leányai szorgoskodnak.® 

Másnap visszautazott Rómába és 
csodák-csodája az első levél, amelyet 
fölbont, Magyarországból jött. 
Ő rgróf Pallavicini Ed ónét sz. M  aj
tóik Etelka grófnő  írta és arra kéri 
benne, hogy Budapestre is telepít
sen reparatrix-szerzetesnőket. Mert 
a magyarok meggyilkolt, szeretett 
királynéjuk emlékének nemzeti 
templomot akarnak emelni és abban 
a legméltóságosabb Oltáriszentséget 
örök imádásra akarják kitenni s a 
szentségimádást a Mária Reparatrix 
Társaságra akarják bízni. Ugyanaz 
a templom és a mellette építendő 
ház lesz az oltáregyesületnek is 
magyarországi központja. Az álta
lános íőnőknő a legnagyobb öröm
mel fogadta a meghívást és sok 
levelet váltolt a buzgó őrgrófnéval, 
aki inspirálója és lelke s bőkezű 
pártfogója volt a budapesti alapí
tásnak. Ő rgróf Pallavuini Edéné 
páratlan nagylelkűséggel győzött 
le minden akadályt, amely az ala
pításnak útját állta, diadalmaskodott
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minden ellenvetésen, úgy hogy a 
Mária Reparatrix Társaság valóban 
neki köszöni magyarországi létét. 
Az örgrófnő első buzgósága, szere- 
tete, figyelme és pártfogása a tár
saság iránt, most a 25 év után is 
az eredeti írisseségében él a rcpa- 
ratrix-apácáknak —  ezt minden 
tilalma ellenére is meg kell mon
danunk — most is ő a legnagyobb 
jőtevője és legszeretőbb pártfogója, 
azt mondhatnék, igazi magyar nagy
asszonya, édesanyja.

Az első reparntrix-apácák Buda
pesten. 1901 április 17-én érkeztek 
Budapestre az első reparatrix-apá- 
cák: kelten. Először angolkisasszo
nyok Házában laktak és csak mikor 
júniusban a többiek is megérkez
tek, vonultak be a Rákos-utcai 
házba. Az oltáregyleti választmány 
tagjai folyton azon voltak, hogy 
lehetőleg semmijük se hiányozzék 
az új házba érkező apácáknak. Azok 
a szerzetesnők, akik elsőknek ér
keztek meg, most is őrömmel em
lékeznek vissza a határtalanul ked
ves fogadtatásra, amelyben az oltár- 
cgyleti hölgyek részesítették őket. 
Mikor beléptünk — úgymond — a 
házba, mindennel bőven ellátva talál
tuk, az éléskamra tele élelemmel, sőt 
még a bor sem hiányzott a pincé
ből. Ezt azonban nem saját élveze
tükre, hanem misebornak használták 
fel a szerzetesnők, amit mikor az 
Oltáregylet elnöknője megtudott, el
határozta nagylelkűen, hogy min
dig ő ajándékozza a misebort a 
zárdának s így van ez a mai napig 
azÖrökimádás templommal is.Nagy

jótétemény ez akkor, mikor oly 
sok szentmise van s ezekhez soha
sem hiányzik a nemes matéria. Az 
Örökimádás nem is fizettet soha 
miscborpénzt az ott miséző papok
kal. ^Sohasem fogjuk elfeledni an
nak az igazán nemes és kitűnő sze
retetnek az emlékét — mondotta 
egy jubiláló mater —  amellyel ben
nünket fogadtak.*

Előkészületek a kápolna megnyi
tására. Mfg kápolnájuk nem volt 
készen a reparatrix-apácáknak, fekete 
ruhában a Jézus Szíve-templomba 
jártak ájtatoskodui. A kápolnát a 
bérház legnagyobb terméből ala
kították át. Kántcr praelátus az ő 
végtelen gondosságával irányította 
a munkálatokat s sokszor fölemelte 
kedves szavaival a munkások lelkét 
is azon nagy mű szemléletére, amely
hez munkájukkal szinte közremű
ködnek. Az oltáregylcti hölgyek 
úgy várták a kápolna megnyitását, 
mint valami nagy ünnepnapot, üröm 
és a legméltóságosabb Oltáriszent- 
ség iránti szeretet volt olvasható 
mindnyájuk arcán. Soha nagyobb 
szeretettel nem vásároltak, mint 
aminővel ezek a hölgyek, akik dara
bonként szerezték be mindazt, amire 
szükség volt a szentmise bemuta
tásához. Minden darabnak együtt 
örültek, megnézegették és előkészí
tették hivatására. Az oltáregyleti 
hölgyek boldogok voltak, hogy a 
külön-külön vállalt megbízatásnak 
eleget tehettek. Viszont az ő lelke
sedésük hathatósan bátorította és 
segttctle a kezdet nehézségeivel 
küzdő szerzetesnőket. Az előkészü
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letek spiritus movens-c, mozgató 
lelke Kánter Károly volt, aki min
denkinél jobban örült és lelkesedett 
s mindenkinek rendelkezésére állott 
tanácsaival feladatuk megoldásában. 
íg y  készült el hamarosan a kápolna- 

A  kápolna megnyitása. Jézus szent- 
séges  Szívének kívánsága lehetett, 
h o g y  épen az Ö  ünnepén nyissák 
m eg  a kápolnát, mert bár még az 
u to lsó  napokban is más dátumokat 
em legettek  mégis június 14-ben 
állapodtak meg, amely azon évben 
a Szen* Szív ünnepe volt. A jóságos 
Kánter prelátus még a legkisebb 
d o lo g ra  is maga ügyelt fel. Ott 
v o lt  az oltárdiszílésnél is és hatá
rozottankijelentette, hogy az oltárra, 
3m clyen a szentségi Jézus fog trő- 
noln i. csak élővirágot szabad tenni. 
/Ez* azóta is mindig megtartják; az 
(jj-őkimádás főoltárán soha sem 
v o lt  és nem is lesz művirág.) Figyel
m ébe ajánlotta a sekrestyés mater
nek, hogy az oltárterítókcl gyakran 
újítsa meg, hogy mindig szeplőte
lenek legyenek. A megnyitás elő
estéjén sajálkezűleg készítette el az 
e lső  öröklámpát és a világért sem 
engedte volna, hogy valaki más 
helyezze oda az oltár elé az örök 
keretet eme édes szimbólumát. 

„E>as ^as ew'£e L'dito mon
dotta németül a maternek, amikor 
helyére tette. Rengeteg virág is 
érkezett ezen csíén és Kánter Károly 
óhajára hozzáfogtak a girland ké
szítéshez. Hölgyek és apácák együtt 
fáradoztak azon, hogy minél szebb 
legyen az oltár s az egész kápolna. 
Az angyalok örömmel szemlélhet

ték az égből ezt a munkát, amely 
a ház kertjében folyt le, ahol óriási 
edények tömve voltak rózsákkal. 
Kánter Károly hol a kertben, hol a 
kápolnában jelent meg, hogy min
denre felügyeljen, mindent beara
nyozott az ö jellegzetes mosolyával, 
amely lelkének derűjét és boldog
ságát sugározta mindenkire.

Június 14-én reggel megkezdték 
a klauzurát és az apácák felöltötték 
szerzetesruhájukat. 14-en voltak. 
Különféle országokból: Francia-, 
Spanyol-, Olasz-, Német-, Görög
ország, Móric-szigetek, Cuba kép
viselve voltak közöttük, de mind
annyit egy szellem hatolta át és 
egyesítette az engesztelés szelleme. 
Eljöttek, hogy a szép és termékeny 
magyar földön is legyen egy ház, 
ahol mindenki egészen a szentségi 
Jézus engesztelésének él.

A  várva-várt nap reggelén a ká
polna igen szűknek bizonyult. De 
a nagy szorongást és meleget el
feledtette a buzgóság és az örök 
imádás megindulása fölötti öröm. 
A papok sekrestyéje az oltár mel
letti egyik sarok volt, ahol nem 
fért el a három pap számára való 
ornátus s azért most a beszélő
szobában — amelyen keresztül a 
hívek is a kápolnába jöhettek —  
készítették el. Innen indult a menet 
a kápolnán át az oltárhoz, az oltár
egylet választmánya és tagjai 
között, akik valamennyien a leg
nagyobb összeszedettséggel imád
koztak.

Az első szentmise. Az oltárhoz 
érve Kánter Károly elkezdette a
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szentmisét, amely alatt a rcparatrix- 
apácák énekeltek. Glattfelder Gyula 
—  a mostani Csanádi püspök — 
több más pappal együtt segédke
zett a szentmisénél. Amint Úrfel
mutatáskor megjelent a kápolnában 
a szentségi Jézus, mélységes meg
hatottság vett erőt az egybegyűlte
ken. Budapesten talán sehol sem 
fogadta még ó t  nagyobb szeretet, 
mintépen ebben a kis kápolnában. Az 
apácák után az Oltáregylct tagjai 
és a híveknek nagy száma járult az 
Úr asztalához.

A  szentmise után Kántor Karoly, 
Glattfelder Gyula segédletével ki
tette imádásra a legfölségesebb 
Oltáriszentséget. Kicsiny és szerény 
volt az az ideiglenes trónus, de 
annyi szeretet vette körül, hogy az 
Úr Jézus jobban érezhette magát 
rajta, mintha aranyból készült volna. 
Ezt a kicsi trónust valósággal a 
szeretet kikristályosodásának nevez
hetjük. Kánter Károly lelkes beszé
det mondott a Mária Rcparatrix 
Társaság hivatásáról s a leginéltó- 
ságosabb Oltáriszentség örök imá- 
dásáról. Az idegen nyelvű szerzetes
nők semmit sem értettek, de úgy 
együtt éreztek a hallgatósággal, 
hogy együtt könnyeztek a szentbe
széd alatt a meghatott hívekkel. 
Délután a kápolna újra megtelt, 
az első ünnepi áldásra. Minden 
fényt kifejtettek, amit a kápolnában- 
csak lehetett. Az apácák először 
énekelték latinul a litániát. Kánter 
Károly elhatározta, hogy követni 
fogja a római szokást és a leginél- 
tóságosabb Oltáriszentség előtt a

hívek is latinul fognak mindig éne
kelni. E célból külön kis lapokra 
lenyomatta a lőrétől lilania-t és 
Tautum ergot latinul és mái- az 
első áldásra ingyen osztották ki a 
hívek között. Ugyancsak tetszésével 
találkozott a rcparatrix-apácák ama 
szokása, hogy a káromlások engesz- 
telésére a litánia és szentmisék után 
az « Áldott legyen» kezdetű dicsé
retet imádkozza. A mai napig min
dig így történik az áldás. A lcgmél- 
tóságosabb Oltáriszcntséggel Kánter 
Károly e napon oly nagy gyengéd
séggel és oly mélységes tisztelettel 
bánt, hogy az maga is prédikáció 
volt. Ő azt akarta, hogy a Mária 
Reparatrix Társaság kápolnája s 
majdan temploma, tűzhelye legyen 
az eucharisztikus kultusznak.

Különben az ő lelkigyermekei 
már akkor is gyakori, sőt napi ál- 
dozók voltak, még mielőtt X. Pius 
pápa cnciklikája megjelent volna. 
Minden szombaton gyóntatott a ká
polnában. Talán épen az ö buzgó- 
sága volt az oka, hogy ebben a kis 
kápolnában oly nagy volt az áldo- 
zók száma. Ebben a kápolnában 
volt az első karácsonyéj téli szent
áldozás is Budapesten a hívek ré
szére, amelyet azután később több 
más S7.erzetesháznak, majd 1910 óta 
általánosan megengedett az apos
toli Szentszék.

A kegyelmek forrása. A legméltó- 
ságosahh Oltáriszentség kitétele a 
kegyelmek forrása lett a rákosutcai 
kis kápolnában. Csodálatos hatással 
volt a megjelentekre a szentségi 
Jézus jelenléte és nem tartoztak a
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ritkaság számba a váratlan meg
térések.

E gy napon pl. két hölgy jött a 
kápolnába: az egyik jámbornak lát
szik, míg a másiknak már a kül
seje is hitetlen, könnyelmű leiekre 
engedett következtetni. Az utóbbi 
állva maradt és imádkozó barát
nőjét többször unszolta már a távo
zásra, de az kérte őt, hogy legyen 
m ég  egy kissé türelemmel. Ezalatt 
az áldás megkezdődött. A vallás
talan hölgy először csodálkozva néz 
körül, majd megindultál! térdre hull 
és sír egészen az áldás végéig. Mi 
történt itt? Az a szentségi Jézus titka. 
A n n y i azonban bizonyos, hogy e 
h ö lg y  tökéletesen megtért, mini 
későbbi magatartásából kétségtele
nül megállapítható.

M á sk or egy úrnő jelentkezett a 
beszélő-szobában és kérte, hogy a 
szerzetesnők segítsenek neki meg
köszönni a kegyelmet, amit a kápol
nában kapott. Kétségbeesésében már 
e l akarta dobni magától az életet, 
m ikor bejött a kis kápolnába és ott 
a íegméltóságosabb Oltáriszentség 
előtt megszabadult kínjainak terhé
tő l : lelkiismeretfurdalásai elmúltak, 
megtalálta békéjét Mikor kérdez
ték tőle, hogyan került ebbe a kis 
kápolnába így válaszolt: «Egy barát
nőm  biztatott, aki hasonló szenve
déseken ment át és mint mondá, 
egyszerre megkönnyebbült és meg
erősödött, mikor ebben a kápolná
ban a Íegméltóságosabb Oltáriszent
ség előtt imádkozott. Meg akartam 
próbálni, de nem hittem, hogy lehet
séges*.

Az 6  trónjának magasságából az 
Űr Jézus azonban nemcsak a ineg 
téréshez adott kegyelmet, hanem 
a tökéletesebb életre is hívott meg 
lelkeket. Egyszer egy szónok kifej
tette, hogy amilyen szép a kis szer
zetestársaságnak katholikus szel
leme. amely a legkülönbözőbb nem
zetiségű tagokat egyesíti a szentségi 
Jézus imádásában. Beszéde alatt egy 
fiatal magyar leány leikéhez szólott 
az Úr és megérlelte benne az el
határozást, hogy nem hagyja csak 
az idegeneknek az engesztelő szere
tet boldogságát, hanem ő is belép 
a reparatrix-apácák közé a szentségi 
Jézus szolgálatára. Hadd legyen a 
magyar földön magyar szív is, amely 
egyedül Érette dobog. Alázatosan 
imádkozott ezért a hivatásért s most 
tényleg boldog rcparatrix-apáca.

A rákos-utcai élet. A  szerzetes- 
nők azonnal hozzáláttak a magyar 
nyelv tanulásához. Buzgóságukban 
Pallavicini Stefánia grófnő volt 
segítségükre, aki utánozhatlan ked
vességgel, páratlan türelemmel járt 
magyar leckét adni az idegenből 
ideszakadt apácáknak. Maga Kánter 
Károly is állandóan ösztönözte és 
bátorította a mátereket a magyar 
nyelv megtanulására s mikor 1905 
május 2-án két kedvesanya örök 
fogadalmát tette, már magyarul olvas
ták fel hármas fogadalmukat. Az 
előtte való estén Kánter Károly külön 
próbát tartott velük és bátorította 
őket, hogy minden jól fog menni. 
Három év telt et így anélkül, hogy 
a Rákos-utcai kápolna látogatóinak 
száma cs buzgósága csökkent volna-
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Sőt mindinkább égetően szükséges
nek látszott, hogy a szentségi Jézus
nak valamely templomban emel
jenek trónt, ahol többen is össze
gyülekezhetnek előtte. Az Oltár
egylet vezetősége serényen dol
gozott ez irányban s munkájának 
első hajnalpírja volt 1904-ben az 
Örökimádás-templom alapköve le
tételének az ünnepe. A Mária Repa- 
ratrix Társaság tagjai lelkileg együtt 
éreztek az ünneplőkkel. Mindent a 
Rákos-utcából vittek az első szent
miséhez, amely még a szabad ég 
alatt történt a mostani Örökimádás- 
templom helyén.

Üllői-út 75. A Mária Reparatrix 
Társaság budapesti életében forduló
pont az Ollői-út 75. alatti zárdának 
felépítése. Az Oltáregyesület elnök
nőjének nagylelkű édesanyja, a meg
gyilkolt gróf Majláth országbíró 
özvegye, igazi magyar nagyasszonyi 
szívvel és áldozatkészséggel meg
építtette a zárdaházat. Az Ullői-út 75. 
alatti ház a legmodernebb zárdák 
egyike s mikor 1005 szeptemberé
ben a rcparatrix-apácák oda bevo
nultak, nem tudták visszatartani cso
dálkozó felkiáltásaikat. El voltak 
ragadtatva az öröm és lelkesedéstől, 
amikor az őrgrófnő, az Oltáregy
let kegyelmes clnökasszonya végig 
kalauzolta őket új otthonukban. 
Ugyancsak ő szolgáltatta nekik új 
otthonukban az első ebédet s az ő 
nagy szívének szerctetével sürgött- 
forgott közöttük, hogy minél boldo
gabbá tegye azokat a szerzetesnőket, 
akiket ő a Szentségi Jézusért oly 
nagyon tudott becsülni és szeretni.

Másnap megkezdődött a szent- 
ségimádás a zárdával egyidőben fel
épített oltáregyleti ház nyilvános 
házi kápolnájában, ahol már jóval 
tágasabb hely állott a hívek ren
delkezésére.

A  szerzetesnők ezután ablakukból 
szemlélhették három éven át, mint 
emelkednek az Örökimádás-temp- 
lomának falai. Míg azután 1908-ban 
föl szenteltetvén, ebben az Úr dicső
ségéhez igazán méltó templomban 
folytathatták az imádást. Itt hang
zott el ápr. 18-án a «Te Delim* az 
első apácák megérkezésének 25 éves 
fordulóján és itt fogja ünnepelni 
június folyamán a zárda az Oltár- 
egyesülettel együtt a legméltósá- 
sabb Oltáriszentség 25 éves imádá- 
sának örömünnepét.

Jubileumi ünnepünk háromnapos 
ájtatosságból fog állani: június 
18—19—20-án délután */-*6 órakor 
szentbcszéd, mondja: dr. Tu/cnthakr 

József p. kamarás, a budai Szent 
Imre Kollégium igazgatója az Örök- 
iinádás egykori lelkésze. Június 
20 án délelőtt 10 órakor ünnepi 
szentmise, ugyanazon nap reggel 
7 órakor közös szentáldozás. Dél
után a s^entbeszéd után Te Dcum 
és ünnepi áldás, amelyet a pápai 
nuncius úr önagyméltósága tartand 

«
Úrnapi körmenctiink június _ 6 án 

pont 1/46 órakor indul az Örök- 
imádásból a szokott útvonalon.

«
Jubileumi ünnepségünket achiká- 

gói eucharisztikus kongresszus miatt 
tettük június 18— 20-ra, hogy a 
kongresszus napján énekeljük cl mi 
is Te Deumunkat a szentségi Jézus 
előtt.

Felelős szerkesztő : dr. Mátrai Oynlu. —  Felelős kiadó : dr. Mészáros János.
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